

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatti, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

Baráti találkozók

rendeznek régi szokás szerint a volt iskolatársak és itt Debreczenben, ahol évente sok különféle diák fejezi be életének egy-egy kedves szakát, különösen gyakoriak ilyenkor tájon a találkozók. Ezeket pedig nem lehet egyszerű barátkozási alkalmaknak tekinteni és mint ilyeneket, számon kívül hagyni. A találkozók rendszerint valamely jelentős kulturális cél számára is juttatnak anyagi eszközöket s már csak ezért sem mulnak el nyom nélkül. De még inkább nyomokat hagynak a szívekben, amelyek e találkozások alkalmával megtehetnek az ifjuság kedves emlékével, az akkor befogadott eszmények megújulásával. Dickens egyik legbájosabb művének a tárgyát az az átalakulás adja, amelyen egy rideg, önző aglegény átmegegyen pusztán a miatt, mert karácsony éjszakáján álmában látja gyermekkorát. — Az öreg diákok eme találkozói is ilyen kedves visszaálmódások s épen azért enyhítő, üdítő, jobbító hatással vannak a korral hidegedő szívekre. Itt ezeken a találkozókon leomlik az életben emelkedett sok válaszfal, megszűnnek az állásbeli és vagyonkülönbségek, politikai nézeteltérések, vallási viszályok, itt az ifjúkor apró bohóságai, büszke vágyai, merész álmai ujulnak meg és mindegyik csak a régi barátot, mindegyik csak a maga ifjuságát látja.

Sajnos, a mai idők nem nagyon kedveznek e találkozóknak. Nemcsak az élet általános sivársága miatt, hanem azért is sok az akadályuk, mert a tanult emberek legnagyobb részének nincs az ilyes kirándulásra szűk séges költsége s mert a vasúti utazás hovatovább csak üzleti ügyben megengedhető kiadássá válik. Pedig a találkozóknak szabályszerű s minél több résztvevővel megtarthatása a magyar iskolák szellemének, tehát a hite, nemes magyar nemzeti szellemnek folytonos erősítése érdekében szükséges volna. Erdemes arra is, hogy fenmaradásuk esetleg felsőbb támogatással is biztosítható. Merész dolog most, az általános takarékoság idején, vasúti kedvezményre gondolni, de ezeknek az összefüveteknek a mai időkben olyan igen szükséges eszményi gondolkodás terjesztésében jótékony hatása megokolná az eléle támogatást is.

Legkésőbb tizedikén elnapolják a nemzetgyűlést.

Budapest, június 30. A nyári szünetet feltétlenül meg fogja kezdeni a Ház még július első felében, mert ezt a képviselők túlnyomó része határozottan óhajtja és azt kívánják, hogy a Ház

legkésőbb július 10-én napolja el magát. Valószínű tehát, hogy a nemzetgyűlés 10-én, de lehet hogy már e hónap 8-án, — vagy 9-én megkezdje a szokásos nyári szünetét.

A debreceni református egyház népes presbiteri gyűlése.

Június 30-án ülésezett dr. Bal-tazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöke alatt a debreceni presbiterium. Nevezetesebb tárgyak: a debreczeni híres papjának, Könyves Tóth Mihálynak arcképevel ajándékozta meg az egyházat Kovács János lelkész. Kertész László félmillió adománya a pünkösztől le-gátusoknak három millió korona adományról jelentés. Zsinati világi képviselőre dr. Szeremley Bélára, zsinati tanítóképzésre Mocsáry Lászlóra adta le a presbiterium szavazatát.

Püspök indítványára elhatároz-tatott a nagyvásároknak hétköznapra áttételét megindító mozgalom. A legfontosabb tárgya a tanyai lelkészségek szervezésének ügye, a Kádár-dűlőben 30 kat. holdat, a Fancsikán ennek megfelelő nagyobb meynyiségű területet kér egyház a várostól. Új templomhelyet valószínűleg a Homokkertenben fognak kijelölni. Bánki, Kádár-dűlői egyházrészek megalakulását jóváhagyta.

A templomi jörendre vonatkozólag egy javaslat fogadtatott el, amely legközelebb a templomok bejáratalánál kifüggesztetik.

Délutáni hivatalos órákat az egyházi hivatalokban visszaállították. Fizetésutalásokat rendezték. A felsőleánynevelő iskola 1924—25. költségelirányzatát jóváhagyták. A polgári leányisko-

lát a Fűvészert-utcai elemi iskola épületébe telepítik át. A felsőbb leánynevelő intézet internátusi díját 12, 10, 8 métermáza buzában állapították meg. A legátusok tiszteletdíját 2 mm. buzában állapították meg. Az állam által átvett 6 hitoktatónak 27 millió koronát, fejenként 4 és fél millió koronát 2 év alatt vissza kell fizetni az egyház pénztárába, a nagy összeget az állam visszamenőleg utalta nekik. A tócskerti ingatlanot összeel nyilvános árverésen fogják kiadni. Intézkedett a temetők körülkerítése és rendbe tartása tárgyában. Határozott a választók névjegyzéke ügyében. Tudomásul vétették, hogy Böszörményi Kálmán állam számviteli vizsgáját letette és a nyugdíjintézetbe felvétellett. A 9 nyugalomba vonuló tanító állására a pályázatot meghirdetni határozta, a pályázatban a belmissziói munkában való részvételi kötelezettség beiktatandó. Elítélte az állások és lakások elnyerésére irányuló házalásokat és korteskedést. Gondoskodott az évek óta elfoglalva tartott lakásnak használt tanterem kiürítéséről, szabadságolás és helyettesítéséről.

Ekly József és társai felebbezésének elutasítását javasolta és Márk Endre gazdasági bizottsági elnökkel szemben bizalmának adott kifejezést.

A kormányzó felesége Debreczenben

Impozáns külsőségek között folyt le a MANSz. ünnepsége.

Hetek óta várta már öfomeltóságú Horthy Miklósné előre bejelentett látogatását Debreczen város nőtársadalma.

Szeretettel s ünnepi köntösben fogadta az egész város a nagy vendéget és itt tartózkodása alatt elhalmozván a hódolat és ragaszkodás minden jelével.

A megérkezés.

A kormányzó és kísérete reggel 7 órakor érkezett Debreczenbe. Kíséretében voltak Tormay Cecil Irónő, gróf Ráday Gedeonné, Ravasz Lászlóné képviselőtársak Szemere Béláné, Szederkényi Anna Irónő, gróf Klebelsberg Kunó miniszter s neje, Komáromi János Iró és Felvidés Román miniszteri tanácsos.

A vendégek csak 9 óra tájban szálltak ki a vonatból és az első fogadtatás a Perrison történet, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Orsós Ferenc egyetemi rektor és Sággy

Lajos rendőrőtanácsos üdvözölték a vendégek kíséretében előlépő kormányzónt. Innen az izlésesen fel-díszített I. osztályú váróterembe mentek, ahol a debreczeni MANSz. hölgyei fogadták harsány éljenzéssel a nagyasszonyt, akinek galambszürke ruhában és világos túllkalapban pompázó elegáns termete és nemes ivelésű kreál arcú jóleső csodálatot varázsolt a lelkes nézők arcára.

A megjelentek bemutatása után a társaság kocsi-kra száll. A kormányzó és a város híres öfösfogatán a vármegyeházára hajtatott, ahol a főispán villásreggelit adott, mely után öfomeltósága a Svetits kápolnában csendes misét hallgatott.

Délelőtti program.

Délelőtti 10 órakor a megyeházán a MANSz. csoportok, a Templom Egyesület, Szent Erzsébet Négyzet,

Juhtartó gazdák küldöttségeinek tiszteletét fogadta.

Innen a kormányzó és hosszú kíséretével a klinikákhoz hajtatott. Dr. Orsós Ferenc fogadta és Hüttl és Elischer professzorokkal végigkalauzolta a körtermeken, könyvtáron, földalatti folyosókon keresztül a gazdasági épülethez és a gépházhoz. A vendégek csodálkozva szemlélték a részben még épülőfélben levő hatalmas telep hihetetlenül modern és tökéletes berendezését. Sokáig nézegették a Röntgen intézet egyik szobájában fürdőző kicsiny nilusi krokodilusokat.

Közébed a Bikában.

Egy órakor tért vissza a kormányzó a városba. A banketten résztvevő előkelő közönség a hallban várt a megérkezésére.

A hivatalok, testületek és társadalmi egyesületek reprezentánsai állottak külön csoportokban. Meleg ováció közben érkezett meg Horthy Miklósné, akinek a gazdaságok küldöttjei hatalmas buzakalászos, vadvirágos csokrot nyújtottak át. — A ujjabb bemutatások után a társaság elfoglalta kijelölt helyeit a virágokkal ékes, gyönyörűen szervizozott 200 terítékű asztalok mellett. A kormányzó mellett ült baira a főispán, jobbra a kultuszminiszter, szemben Fráter Erzsébet, Ferjencsik Ottóné és dr. Orsós Ferenc.

A háromfogásos kitűnő ebéd közben Ollinger Béláné, mint a magyar asszony és anya mintaképet szeretettel üdvözölte és poharát a nemzeti boldogságért dolgozó kormányzóra és feleségére ürítette. Összesörrenetek a poharak és Nöth Antalnak az ebéd alatt válogatott zeneszámokkal kedveskedő katonazenekara tust intonált.

Az Arany Bika vezetősége, Németh Aladár valóban nagyszerűen gondoskodott az ebédről, amely egy külső díszben, mint tartalomban pompás volt.

A megelégedettség teljes kinyilvánítása mellett meg kell azonban említenünk, hogy a rendezőség figyelmét elkerülte az, hogy egyik-másik hivatalos méltóság hiába kereste nevet az elhelyezést jelző cédulákon és így ezek egy külön kis asztalhoz szorultak.

A MANSz. diszgyűlése.

Már a kezdés előtt félórával zsúfolásig megtelt a Bika nagyterme az érdeklődő közönséggel. Az emelvényen foglaltak helyet az elnökség tagjai, a szakosztályok vezetői és a szónokok. Az elnöki asztal baloldalán ült a kormányzó, akit belépésekor szünni nem akaró tapsvihár köszöntött, mely nevének megemlé-tésénél újra és újra megisméltődött.

I egelőször dr. Winklerné Retteghy Margit adta elő Zivuska Andornak erre az alkalomra irt művészi prologját nagy hatással.

A gyűlés érdekessége volt a MANSz. ifju énekkarának sikerült bemutatkozása. Uray Sándor elmondotta azután a Nemzeti Híszkegyet. Fráter Erzsébet, a MANSz. díszelnökönje nyitotta meg a gyűlést és üdvözölte Horthy Miklósnét és a többi illusztris vendégeket. Rövid visszapillantást vetett az egyesület három éves múltjára. Medveczky Károly titkár jelentésében részletesen megemlékezett az elmúlt esztendő működéséről.

A tisztikart a diszelnök javaslatára egyhanguan választották meg. Elnök lett Ollinger Béláné, alelnök: Olchváry Zoltáné, gazdasági szakosztály vezetője dr. Tervev Tamásné, hitbuzgalmi szakosztály vezetője: Uray Sándorné.

Törnyai Cecília kijelenti, hogy régi vágya teljesült a debreczeni asszonyoknak, mikor ebben a millióban ünnepelhetnek. És boldog, hogy a szövetség kívánságát ő segített diadalra vinni a főméltóságú asszony meghívásával.

Ezután Földes, Tégla, Nyiregyháza, Miskolc, Berettyóújfalú, Szeged, Győr, Szolnok, Hajduböszörmény, Nádudvar stb. kiküldötti üdvözlők a kormányzónét és a közgyűlést.

Ollinger Béláné mondott ezután érzésekben gazdag beszédet Papp-Váry Eleménéről.

A közgyűlés Fráter Erzsébet elnököt indítványára egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Horthy Miklós kormányzóhoz üdvözlő táviratot intéz.

A közgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

Az ipariszkolában levő szövetségek megtekintése után a kormányzóné és kisérete Hadházy Zsigmond főispánhoz hajtatott, ahol szűkebbkörű vacsora volt.

A kormányzó és kísérete vasárnap este 10 órakor utazott vissza a fővárosba.

Térzene.

A m. kir. 11. honvéd gyalogerzed zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével mellett folyó hó 3-án, csütörtökön délután fél 7-től fél 8-ig ismét térzenét tart.

A zenekar nagytehetségű karnagya, kinek kulturális munkája mindenki előtt ismeretes, ez alkalommal népszerű darabokból állította össze a műsort.

Műsor a következő:

1. Magyar ábránd, Bachó S.
2. A posta jön. Jellem darab. Eilenberg R.
3. Magyar dalok, Pazeller.
4. a) Preciosa; b) Marie, mazurka, Farbach.
5. Népdal egyveleg, Bachó S.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

TÁRCA.

Zene.

Talán heten ülünk a teremben, a melyet hangverseny-estéken pompás közönség szokott megtölteni. Az üres széksorok most elbűvölt némasággal hallgatnak; úgy rémlik; mindenikben csak a lelke ül valakinek.

Egyik hallgató társam az az ismert orvos, aki Melba asszonytól Caruso-ig minden énekest meghallgatót; sebeket szokott vagdalni embertársain, hogy gyógyítson; nehezen beszél, de frissen érez; s valami csodálatos odaadással kergeti, keresi, sovározza a hangokat. A másik szintén orvos, a beteg gyermekek nagyszívű Galenusa, aki a világháborúban úgy vitte hátán, golyózáporban, a tűzvonalból a köztöbzig a sebesült katonákat, mintha azok is parányi gyermekek lettek volna: hatalmas Nero-feje megdöbbenhet az ismeretlent, nekem olyan, mintha ártatlan nagy gyermek feje volna. A harmadik egy világot járt zenetanár, aki Tahiti-ben még a rakodó munkások lakásán is zongorákat fedezett fel s aki vándorlásai közt tanulta meg, hogy a zene a legmindenhatóbb művészete a világnak.

Egy lappangó zeneszerzőnek a hegedű-zongora kvartettjét gyűltünk össze meghallgatni.

Ez a zeneszerző, ez a magas, székefejú ember itt él régóta közöttünk; de nem a kompozícióról volt eddig ismeretes, hanem hallatlan kitartással vívott harcáról. Sok és elkseredett ellensége van Isten jóvoltából, azokkal hadakozott vagy tíz éven át; közben egy pár gyönyörű zenekölteményt írt, amelyről

Értekezlet az új középiskolai berendezkedés ügyében

A tiszántúli református egyházkerület gimnáziumainak képviselői hétfőn délelőtt a kollégium tanácstermében értekezletet tartottak a középiskolai reform végrehajtására vonatkozó kultuszminiszeri tervezet megbeszélésére. A miniszter közölte ugyanis az egyházi hatóságokkal az országos közoktatásügyi tanács javaslatát arra nézve, hogy az eddigi gimnáziumok közül melyek maradjanak meg gimnáziumnak, melyek alakítsanak reálgimnáziummá és melyek szűnjenek meg. Érdekes a közoktatásügyi tanács állásfoglalásában az, hogy egyes iskoláknak gimnáziumul meghagyása (reálgimnáziummá át nem alakítása) mellett azzal is érvel, hogy ezekben az iskolákba az intelligensebb társadalmi osztályok gyermekei járnak. Így hozta ki aztán a tanács azt az eredményt, hogy a ciszterciták és bencések gimnáziumai közül majd kétharmadot, a premontrai és kir. kath. főgimnáziumok te-

lét, a piarista gimnáziumoknak harmadát, a református gimnáziumoknak pedig egyhatodát akarná gimnáziumoknak meghagyni.

A tiszántúli egyházkerület nyolc gimnáziuma közül e terv szerint csak a debreczeni maradna gimnáziumnak, míg öt reálgimnáziumma alakítatnék, kettő pedig egészen megszűnnék. Persze ez csak javaslat, mert a miniszternek nincs joga a felekezeti főhatóság alatt álló iskolát megszüntetni, csak azt teheti, hogy az állami segítséget elvonja.

Az értekezlet ezen alapon a közölt javaslatról függetlenül vette tárgyalás alá a gimnáziumok ügyét és azt a javaslatot terjeszti a döntésre hivatott egyházi főhatóság elé, hogy humángimnáziumoknak a debreczeni kívül a hajduböszörményi, mezőtúri és hódmezővásárhelyi gimnáziumok, maradjanak meg, míg reálgimnáziumok a békési, kisújszállási, karcagi és hajdunánási legyenek.

A reáliskola segítése.

Még 1914-ben megállapodás jött létre a kultuszminiszter és Debreczen város között, hogy a város 18.000 korona segélyben fogja részesíteni a reáliskolát és ezzel szemben joga van két tan-

székre tanerőt kijelölni. Ezzel a joggal élt is egyszer a város, 1914-ben, de azóta nem vette figyelembe a kultuszminiszter a város átiratait. A kultuszminiszteriumtól most leirat érkezett a városhoz, amelyben a 18.000 aranykorona segélynek, ami most 108

Nagy választékban

SZALMAKALAP

75 ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Mentőszekrény

cséplőgépekhez
vagy gyárak részére
minden kivitelben.

Rikatrészek külön is kaphatók.

SCHÖN SÁNDOR

kesztyű, kötszer és
orvosi műszertárban

Debreczen, Piac-utca 14.

Csapó-utca sarok.

nem igen tudott pár barátján kívül senki. Most a nyáron bemutatkozott a városunknak, de a zeneterem oly kicsiny, hogy tizedrészes közönség halgathatta csak a megérdemelt tömeg helyett.

A pódiumon három hegedűs és egy zongorás. A zongoránál egy ismert művész ül; a primhegedűs bontakozó fiatal tehetség.

Mind a mienk.

Ahogy megpendülnek a zongorahurok, ahogy a három hegedűs egymástól mintegy kedvet kapva bekezd az első tétel andante-jába; csak megváltozik körülünk az üres terem. A drága, nemes és szomorú dallamokra megrezzen a holt butorok ismeretlen lelke, valami halk zsongás, álomszerű moraj támad. Mintha láthatatlan árnyak lebegnének, suhannának a levegőben. Valami fáj valahányunknak, de nem tudjuk megmondani: mi? Az az egymással beszélgető, egymással versengő három hegedűs az a közbe zokogó zongora kifejezi. Ah, igen, tudom már, mi ez! Eljátszott ifjúságunk visszahozhatatlan órái, megálmodott, de el nem ért diadalnak fájdalma, öröklött emberi átkunk: végtelen szellemünk letörése a véges élet korlátai közt; mindaz, ami nemes bennünk s amit megsértett valami nemtelen. Hogy panaszkodnak ezek a mélyzengésű hegedűk, hogy kiált, hogy sikolt ez a magashangu! Hogy forrong, hogy küzd és hogy alél el ez a lekötözött szellemhez hasonló zongora. Ez a négy hangszer az én lelkem színe! Elmondják gyönyörű együttesben: miért vagyok oly kimondhatatlanul boldogtalan. Az a három férfi, s az az egy nő: vajjon sejt-e, hogy közönséges médium, akin keresztül a székefejú zeneszerző fölidézi az én eltemetett lelkemet, s

azokét, akik itt ülnek velem egy teremben.

Oh, rettenetes a zene, a szép zene varázsa!

A második tétel könnyed, csapongó scherzója olyan, mintha drága női kéz törölgetné selyemkendővel imént kigördült könnyeinket. Milyen jól esik ez a simogatás, ez a mosolyos biztatás: nem a legrosszabbak vagyunk a világon. A két ridegarcu orvos ellágyul; a sebez most nem bírna eleven testbe vágni; a gyermekek orvosa most olyan magával tethetetlen, mint egy kis betege. A világotjárt zenetanár bajuszát babrálja; Délamerika, Ausztrália, India suhan el lelke előtt színes képekben; ezer emléket rajzolt föl elmúlt életéből ez a muzsika. En sokszor szeretnék felugrani, szeretném elküldeni magamat: ez itt nagyszerű! ez drága dallam! ebben valami csodálatos édesség van! — de nem lehet, nem egyedül vagyok. A székefejú magas ember, aki ezt a költeményt írta, csillogó szemmel feszül a vezérhegedűs szemébe, talán hipnotizálja, mint Svengali Trilbyt. A levegő kezd izzani, tüzesedni; valaki már kfs is nyitja az ablakokat. A néma székek sokszor megmozdulnak, egymáshoz ütődnek; a terem boltozatos falán pedig vidám kerengő táncot járnak az utcáról beszökött árnyékok, vagy talán a felkötött szellemek...?

A harmadik tétel az elnyugvásnak és a megvigasztalódásnak szövegtelen költeménye. Mintha vihar után volnánk: a szétszakadt felhők mögül kiragogy a nap arca, a sűrű egek könnye gyémántszikrázva csillog mosolyától a felüdülő lombokon. Távoli trillája édes szavu mardárnak — alkonyi dal, vagy szerelmi hívogató, hangzik gyönyörű-

millió koronának felel meg, a kiutalását kérte. Julius végéig adott időt a városnak a kultuszminiszter határozathozatalra azaz, hogy ha a város anyagi helyzete nem engedi meg, hogy ezt az összeget most fizesse meg, úgy két és fél esztendő alatt is megfizethető.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a kultuszminiszter leiratával és az a vélemény alakult ki, hogy a város kijelölt jogát amugy sem veszi figyelembe a miniszter, tehát kérni fogják a segély elengedését. Az ügyvel különben a jog- és pénzügyi bizottság fog legközelebb foglalkozni.

Stóla- és harang dijszabás 1924 július hóra.

A lelkészek stóla-dija:

1. Keresztelés templomban vagy papháznál	7,800 K
2. Keresztelés magánháznál	31,400 K
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12 óra) templomban	15,700 K
4. Esketés magánháznál vagy templomban kanonikus órák kivül	47,000 K
5. Esketés papháznál	31,400 K
6. Temetés imádsággal	47,000 K
7. Prédikációval	94,200 K

B) Kántori stóla-dijak.

1. Imás temetés	23,500 K
2. Prédikációs temetés	47,000 K
3. Enekszós temetés belvárosban	11,800 K
4. Enekszós temetés külsőségen	15,700 K
5. Orgonás esküvő	31,400 K

C) Anyakönyvi kiadványok.

1. Keresztelési és esketési jegy	3,900 K
2. Anyakönyvi kivonat	15,700 K
3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben	62,800 K
Minden további adat	15,700 K
4. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben	31,400 K
Minden további adat	7,800 K

D) Harang stb. díjak.

1. Rákóczi harang	125,600 K
2. Más harang	31,400 K
3. Orgona	31,400 K
4. Szőnyeg	3,100 K
5. Ravatalozás	314,000 K

rün. Az egymással beszélgető hegedűk néha a nyitva hagyott egenát kilopják és lehozzák az angyalok dalát. Ez a rész a legdrágább. Oly tiszta, oly nemes, oly szíven át húzódo, mint az imádság. Még a rideg zongorakalapácsok is mintha piros bársonnyal volnának tömpítve: néha lehetszerűen illetik a feléjük esengő hurokat...

*

Igazán, mintha templomban lettem volna.

Jobbnak, nemesebbnek, tisztábbnak érzem magamat. Boldog vagyok, hogy ember lehetek; és vidám vagyok, hogy jó lehetek. Harcaim, ellentmondásaim, kétségeim elaludtak; isteni harmonia nyugalma szállt lelkemre. Megbékéltem halálos ellenségemmel: az étellel.

Itt vagyunk, a nagy poros város közepén, utcai zaj, lármá, villamos csörömpölés, kocsiszörgés, durva kiabálások zürzavarában; és úgy érezzük, mintha mesebeli park illatozó rózsái hajlongának utunkba, mintha kis gyermekek volnánk s Valaki, jó és hatalmas szellem, vezetne kézen fogva bennünket. A nagy gyermekorvos már csak kis gyerekek, aki belefogózik a Művészet ruhájába s megy velem, mint édes anyjával.

Egy ilyen hatású költemény megírásáért érdemes volt születni, érdemes volt harcolni, érdemes lesz élni.

A nagy, széke ember, aki egy estére ki tudott ragadni poros és sivar hazámból; zenetanár, bgy hívják: P Nagy Zoltán.

Egyszerű név. De lehet belőle még valaki.

Oláh Gábor.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Julius 1. A csárdás királynő, operette. Honthy Hanna m. v.
 Julius 2. Éva, operette. Honthy Hanna m. v.
 Julius 3. Nebántovirág, Operette. Honthy Hanna m. v.
 Julius 4. Lili bárónő, Operette. Honthy Hanna m. v.
 Julius 6. Délután: Süt a nap. Életkép. — Este: A vig ócegy. Honthy Hanna m. v.

Rózsahegy Kálmán

Tóth Ede halhatatlan színpadi alkotásában bucsuzott a debreczeni közönségtől, Gonosz Pistájában gyönyörködtetve a debreczeni közönséget. Ezt a szerepet az egykori fővárosi „Népszínházban” Horváth Vince játszotta nagyjelentőségű sikerrel, de igazán művészi tökéletességű Gonosz Pistákban az akkori vidéki színészet sokkalta gazdagabb volt. Bokodi Antal, Püspöki Imre ebben a szerepben feledhetetlenek és még ezeknél is nagy vonalubb, eredetibb, — szóval befejezettebb művészi alakítás. Ehhez az utóbbihoz emelkedett fel Rózsahegy Kálmán a maga hatalmas, eredetien magyaros művészi egyéniségével, megvesztegető közvetlenségével. Az előadásból Kovács Terus, Szabó Gizi, Krompachi István, Czászár Rózi és különösen Csapó Mária váltak ki. (sz.)

Honthy Hanna, a közönség felejthetetlen kedvence, ma kezdi meg vendégszerzését „Csárdás-királynő” Sylvia szerepében. — A többi estén is legjobb alakításával lép a közönség elé. Jegyek az összes estékre még kaphatók.

Színlapjavítás. Sajnálatos hibák csúsztak az e heti színlapba. — Csárdáskirálynőben Stázi grófnőt, mint a legutolsó előadásán is, Szabó Giza, vasárnap délután Süt a nap-ban a tanító szerepét Rolkó József játszta.

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ.

Hétfőn. Kedden.

AZ ÉLET SZÁMÖZÖTTJEI.

(KREUCZER SZONÁTA)
 dráma 7 felvonásban. — Főszereplők: Andre Nos és Natalie Kovanko, a párisi Comedie Française világhírű művészeivel. Rendezte Erucoliff.

Szerdán. Csütörtökön.

Erről beszél egész Amerika! A Chicagói Daily News 30.000 dollárral jutalmazott regénye

A LÁNCRAVERT ASSZONY.

Amerikai történet az őserdők-ből 7 felvonásban. — Hajmeresztő bravurok! — Izzig-vérig amerikai film.

Jön! A nyári szezon nagy attrakciója Gunnar Tolnaes filmje

UTAZÁS A MARSBA

Jön! Petrovichal: Szent Mihály.
 Jön! Lóth Ilával: Nebántovirág.
 Jön! Waldemar Psilander 3 legjobb filmje egy előadásban!

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE
 Posztóház
 Kossuth-utca 6. szám.

Csolnakázás közben vízbe dobtak egy leányt

Budapest, június 30. Tegnap délelőtt két fiatalember két nővel egy csónakot béreltek ki a Lágymányosi csolnakháznál. A csolnak hosszabb ideig volt a vízben s amikor a csolnak bérdeje lejárt, a két fiatalember visszahozta a csolnakot, de ekkor a csolnaktól már csak két férfi és egy nő szállott ki. A csolnakos megkérdezte az egyik férfit, hogy a másik nő hova lett s azt a feleletet kapta, hogy partra tették. Dél felé a lágymányosi tóban egy kalapot láttak s a csolnaktulajdonos visszaemlékezett, hogy az a kalap épen olyan, mint annak a nőnek a kalapja, akik korábban ott csolnakozott s társai kíséretében többé nem tért vissza. A csol-

naktulajdonos jelentést tett a főkapitányságon s beidézték az egyik fiatal embert, aki a következőket adta elő:

Barátommal sétáltam s találkozunk két leánnyal. Bemutattak nekik és elhatároztuk, hogy csolnakon kirándulunk. — Csolnakázás közben az egyik leány befordult a vízbe és elmerült. A főkapitányság nagyon gyanusnak találta az esetet és a fiatal embert őrizetbe vette. Megállapították róla, hogy már volt ellene eljárás rablás kísérlete miatt. Ma délelőtt a rendőrség kiszállt a helyszínre, hogy a szemtanúkat kihallgassák. A rendőrség komoly büncselekményt lát a rejtélyes csolnakázás ügyében.

SPORT

A DVSC kiesett a legjobb vidéki csapat küzdelemből

DVTK—DVSC 3 : 2 (félidő 0 : 2).

Régen nem látott nagy közönség jelent meg vasárnap a Diószegi-úti pályán, hogy a keleti és északi kerületek bajnoksápaiknak találkozásán jelen legyen. A nagyszámú közönség azonban végtelen csalódással hagyta el a pályát, mert az ígérkező érdekes küzdelem helyett nyitlan esapkodást, lélektelen, unalmas játékokat kapott, amely mélyen alatta maradt a bajnoki küzdelmek színvonalának. — A vendégesapat DVTK aránylag győnge játékerőt képvisel, csupán a csatársora volt elfogadható. A DVSC viszont meg sem közelítette szokott formáját, a játékosok valóságban ellazultak a mérkőzést, úgy, hogy a közönség nem győzött eleget bosszankodni. A fitt DVSC-nek gólokra kellett volna győzni. Még Parkas sem volt a régi, a gólok az ő lelkiismeretét terhelik.

A mérkőzésen általában a DVTK volt a többet támadó, de kifejezett támadást egyik csapat sem tudott keresztülvinni, csak lerohanásokkal operáltak. Egy ilyen lerohanásból született meg a Vasutas első gólja Polanczky I. révén. A következő percben Vampetich győnge lövése ejtette a hálóba az abszolút győnge dősgyőri kapus. Félidő 2 : 0 a DVSC javára. A II. félidőben a DVTK dik-tálja a tempót, amit a vasutas nem bír átvenni és a csapat teljesen visszacsúszik. Védelmi hibából Csapka megszerzi a dősgyőri első gólját, ugyancsak ő Molnár és Farkas hibájából kiegyenlít. A győztes gólt a jóképű Fölker rugta. Az utolsó percekben egy kissé magára talált a DVSC, de nem sikerült kiegyenlitenie. Juhász Atilla dr. a szokottnál gyengébben bírskodott.

DTE ifj.—DKASE ifj. 5 : 0 (1 : 0). A DTE ifj. ezzel a győzelmével az ifj. bajnokság II. helyezettje lett. Bíró: Ráduly Endre.

DEAC ifj.—BUSE ifj. 4 : 1 (2 : 0). Berettyóújfalú. Bíró: Schvéd.

BUSE—Derecskei MOVE 7 : 0 (1 : 0).

DMTK ifj.—Ny. Törökvis ifj. 3 : 3 (3 : 0). Az első félidőben a DMTK volt a jobb, de a II. félidőben vissza estek és a nyíregyházi csapatnak sikerült kiegyenlitenie. Bíró: Geiger (Nyíregyháza).

A kerületi ifjúsági atletikai bajnokságok

Vasárnap rendezte meg a keleti kerület az ifjúsági atletikai bajnokságokat, amelyen az ifjúság szép fejlődéséről tett tanúságot. Sajnos, győnge érdeklődés kísérte a viadalt, amelyen különösen a DMOVE atletikai szerepeltek kitűnően, élőkön az around Stolppal, aki egymaga 5 bajnokságot nyert. Egész sereg rekord dőlt meg a versenyen, amelynek részletes eredményei a következők: 100 méteres síkfutás: 1. Wenner 12 4; 2. Vietorisz; 3. Páter.

Magasugrás: 1. Stolp, 158 cm. 2. Király, 3. Majzik.

Súlydobás: 1. Stolp 11.54. kerületi rekord. 2. Debreczeni. 3. Tihanyi.

800 méteres síkfutás: 1. Gottenhuber 2 p. 13.6 kerületi rekord. 2. Mar-seikl.

Távolugrás: 1. Páter 611 cm. 2. Majzik, 3. Stolp.

Díszkosz: 1. Stolp 34.54 m. 2. Tihanyi, 3. Schwartz.

200 méteres síkfutás: 1. Wenner 25 mp., kerületi rekord. 2. Majzik, 3. Varga.

Rudugrás: Király 286 cm., kerületi rekord. 2. Tihanyi DTE 286 cm.

1500 méteres síkfutás: 1. Gottenhuber 4 p. 56 mp.

Gerelyvetés: 1. Stolp 36 m. 80 cm. 2. Varga, 3. Páter.

400 méteres síkfutás: 1. Wenner 57.1 mp. 2. Bauer.

Hármasugrás: Stolp 11.93 cm.

A DUE víziünnepélye.

Óriási érdeklődés előzi meg a DUE vasárnapi sportünnepélyét, mely a Vértessy-féle strandfürdőn délután fél 4 órai kezdettel lesz. Az egyesület hölgytagjai által készített zászlók felavatásán kívül a Tiszazsakkkerület vízipóló bajnoksága is döntésre kerül. A programm többi számai mind egytől-egyg kitűnően mulatságos dolgok. Elsőrangú lesz Zoro és Huru mókái és pillanattal vételei, a hordólovaglás, kacsafogás, hölgyek evezős versenye, lovas víziharc, akadályverseny stb. A közönséget külön vonat fogja kiszállítani este pedig visszahozni. Nőth kar-nagy vezetésével egész délután és és este a katonazenekar fog játszani! A kabaren a Csokonai színház művészgárdája is részt vesz. A kis Bardi Bella táncolni fog.

Az a sok oldalról megvitattott, de el nem döntött kérdés, hogy ki a leghőbb fürdőruhás nő? szintén el fog dőlni. Ez az, ami izgalomban tartja a kedélyeket és aminek eredményét senki sem tudhatja. Jegyről ajánlatos előre gondoskodni a „Mé-liusz könyvkereskedésben.

A VAC Debreczenben.

A budapesti Vivó és Athletikai Clubbot, a főváros egyik leghőbb futball játszó egyesületét a DTE-nek sikerült óriási anyagi áldozatok árán egy mérkőzésre megnyerni. A VAC legkomplettebb csapatával jön Debreczenbe, így fejön Fischer kapus is, ki az olimpiai csapattal kint volt Párisban. A mérkőzés e hó 6-án zajlik le a DTE nagyverdei pályáján, amelyen előreláthatólag rekord közönség fog megjelenni.

A DTE birkozsversenye. Lég-suly I. Paulovich Béla, 2. Vámos L., 3. Kellner L. — Pehelysúly: 1. Kellner K., 2. Polonkai, 3. Szölke — Könyvsúly: 1. Vácz J., 2. Nagy Mihály. — Középsúly: 1. Kovács Zsigmond, 2. Kovács L. — Nehézsúly: 1. Kerekes László, 2. F. Nagy László. — Ifjúsági: 1. Papp, 2. Nagy, 3. Salamon. — Súlyemelés: Brassay Károly, jobb és bal kar 62 és fél kgr., két kar

85 kgr. — Boxolás: Dirner-Kozma, Győz: Kozma, Bodogh-Polonkai, Győz: Bodogh. — A versenyről bővebben holnapi számunkban fogunk megemlékezni. P. P.

Harminc év a főreáliskola szolgálatában.

Meleg ünnepségek színhelye volt vasárnap délelőtt a főreáliskola tornacsarnoka, hol az intézet címzetes igazgatóját: dr. Horvai Róbertet ünnepelték abból az alkalomból, hogy tanárkodásának 30 éves fordulójához ért.

A kitűnő pedagógust, ki felett az idők oly nyomtalanul vonultak el, hogy még most is teljes erejében él a hivatásának s még előreláthatólag messze ki fogja tolni tanári működését.

A tornatermet zúfolásig megtöltötte az ünneplő közönség, elsőnek dr. Zalay János igazgató üdvözölte a tanári kar és az intézet nevében, majd Ungváry György a volt növendékek és a reáliskolai tanuló-társak szövetsége nevében Balla György, a jelenlegi tanítványok nevében, Farka Győző lelkész pedig az evangélikus egyház nevében üdvözölte a jubilánst.

Az ünneplők lelkes ovációja mellett lépett pódiumra dr. Horvai Róbert s meghatottan mondott köszönetet a szíves megemlékezésért.

Króh Vilmos ünneplése.

(Leleplezték arcképet.)

A kereskedelmi utazók debreczeni csoportja szombatnap szűz ünneplésben részesítette Króh Vilmos elnökét, Debreczen társadalmának egyébként is köztiszteletben s szeretetben álló polgárát.

Króh Vilmos az egyesületnek megalakulása óta elnöke s most jól sikerült művészi kivitelű arcképet ajándékoztak neki, — mely Liener Béla debreczeni fényképész műizlését dicséri. Klein Márton köszöntötte ebből az alkalomból az ünneplést, mely után műsoros művészt következett.

Radó Ilus fűtőművész, Pogány Vilmos színművész, Simon József vettek részt a műsorban, valamint Ehrenfreund Jolán briliáns hegedűjátékával.

Ezután szépségverseny volt, — melynek nyertesei: 1. Radó Ilona, 2. Fischer Ilona, 3. Grünfeld Ica. Ezt tánc követte, mely reggelig tartott. Az est folyamán az ünneplőnek zajos ovációkban volt része.

Elítelt moztündér.

Ma tárgyalta a kir. törvényszék dr. Harsányi Géza egyes bíró Szilágyi Katalin jegyződnő perét. A kir. ügyész orgazdaság vétségének elkövetésével vádolja Szilágyi Katalint, mert 1923 májusában Berek István kereskedőse-gédtől egy pár cipőt, harisnyát, kalapot fogadott el ajándékba, — holott tudta, hogy a fentnevezett holmik lopottak.

Vádlott tagadja, hogy tudott volna a holmik lopott eredetéről, 6 több fiatal embertől is kapott ezekhez hasonló ajándékokat, — mert, bizony, a csekély fizetésből nem lehetett elegánsan járni.

A kir. törvényszék bűnösnek mondotta ki Szilágyi Katalint orgazdaság vétségének elkövetése miatt, ezért 1 hónapi fogság büntetéssel súlytotta, amit a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett.

Ugy az ügyész, mint a vádlott megnyugodott az ítéletben. Az ítélet jogerős.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

Végh László állapota még mindig aggasztó.

A pénteken este öngyilkossági kísérletet elkövetett Végh László orvostanhallgató állapota a klinikáról kapott értesülés szerint bár valamit javult, de még mindig aggasztó.

A szerencsétlen gyermek szülei vasárnap még semmit sem tudtak fiuk borzasztó tettéről s csak hétfőn értesültek róla, úgy, hogy egy érmihályfalvai kereskedő Debreczenből, ahol egy napot időzött, hazamenve vitte meg nekik a hírt.

KÖZGAZDASÁG

Ismét 15 ezer koronával esett a buza ára.

Budapest, június 30. A mai terménytőzsdén az irányszat tovább lankadt. Buzában az árak 10-15,000 koronával visszaestek. A forgalom csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 265-72 és fél, egyéb 260-67 és fél, 79 kilós tiszavidék 280-85, egyéb 275-80, rozs 232 és fél-37 és fél, tak. árpa 270-90 zab 295-305, tengeri 270-80, korpá 200-205.

Nagyobb árnyereség az értéktőzsdén.

Budapest, június 30. A forgalom ugyan csekély volt a mai nyitáskor, azonban az árfolyamok a legutolsó tőzsdéi zárlatnál jóval feljebb alakultak ki. Mithogy a bankok sok vételi megbízást bonyolítottak le, továbbá a tőzsde javítására kilátásba helye-

zett kormányintézkedések kedvezőbb hangulatot váltottak ki és vásárlásra ösztönözték a spekulációt, az irányzat az üzletlős későbbi folyamán mindinkább javult és az árfolyamok emelkedtek, úgy, hogy végeredményben mintegy 15-20 százalékos árnyereség állott elő. Főleg a vezető értékekben volt nagy üzlet és érték el az árfolyamok tetőpontját. A közép és kisebb papírok piacán a nyereségek csekélyebbek voltak. Zárlat előtt a forgalom ismét megcsappant és az árfolyamok egy része így visszendőbe ment, úgy, hogy a mai átlagos árfolyam mintegy 4 százalékkal tehető. — Kosztprémben ma nem volt üzlet.

Zárlatkor az irányzat tartott, a forgalom megelégnél.

Megszűnt a Napoleon-arany jegyzése.

Budapest, június 30. A Magyar Nemzeti Bank által kiadott jelentés szerint a mai naptól kezdődőleg a bank megszűnt a Napoleon arany jegyzését a bank beszüntette.

Ferencvárosi serti vásár. Összes felhajtás 1800. Árak: könnyű 18-22,500, közép 23,300-24,250, nehéz 23-24,500. A vásár élénk volt.

Nagy érdeklődéssel nyitották meg a gyapju aukciót. Megírta már az Egyetértés, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyapjuvásárát rendez. A vásárt tegnap délután 3 órakor nyitotta meg Szarukán Sándor, a Közgazdasági Bank vezérigazgatója. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a Kereskedő Társulat diszertmet zsúfolásig megtöltötték a helybeli és vidéki érdeklődők. Az árverés igen élénk volt, kötés azonban kevés történt. A legalsóbb ár 23 ezer, a legmagasabb 41 ezer korona volt.

A korona 0.0070

Zürich, június 30. Páris 2977 és fél, London 2436, Hollandia 212, Newyork 562, Milánó 2430, Prága 1660, Budapest 0.0070, Belgrad 645, Bukarest 240, Bécs 0.0079 és háromnyolcad, Szófia 407 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Table with columns: Egy darab, Pénz (Vétel), Áru (Eladás). Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Árverési hirdetmény.

A Szegedi kiskorúak tulajdonát képező házi ingóságok 1924. évi július hó 3-ik napján, csütörtökön d. e. 10 órakor, Rákóczi-utca 14. számú háznál árverés útján eladni fogják.

Debreczen, 1924 jun. 30. Kiss Kálmán,

Legkellemesebb söröző hely a GAMBRINUSZ TERASZ. Világos Szent János és Exelsior Baksör.

Tégla és cserép kitűnő minőségben, legolcsóbban Tóth és Sebestyén téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám. Városi iroda: BETUS JÓZSEF Zöldfa-utca 8.

Építők figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkal. 50%-kal olcsóbb a téglá építkezésnél. Gazdasági építkezésnél kiválóan alkalmas. Betonblokk, eszerép, kátránypapír, cement és mozaiklapok portlandcement kutyűrűk és sírkövek a Debreceni Működgyárnál kaphatók Fűrdő-utca 2. szám alatt.

Sikerült! ismét egy nagyobb tétel parti árut beszereztem a legfinomabb pipere (angol, mandula, ibolya) Klein, Schön stb. elsőrendű márka szappanokból melyet a mai naptól kezdve ismét Reklám árban árusítok Kg.-ként 49,00 K-ért. Legújabb szenzációs reklámom 1 kg. prima szegedi házi szappan 17,000 korona. GYÖNYÖRŰ FÜRDO SAPKÁK dus választékban!! Horváth Sándor ELITE ILLATSZERTÁRÁBAN PIAC-U. 64.

Szilágyi Jenő pénzkölcsönt közvetítő és értékpapírkereskedő irodája 18960 és 13068 sz. Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66. ipehangedélyek alapján. Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi június 30-án.

Large table with multiple columns listing market data for various categories: Bankok, Malmok, Révai, Vasipar, Élelmiszervállalatok, Juta, Vegyipari vállalatok, Kőzetekedés, Cukorgyárak, Textilipari vállalatok.

Estek a valuták olcsóbbak az árak!

1 pár fekete női harisnya	K	9,500
1 drb férfi alsó nadrág	K	47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing	K	49,500
1 drb férfi sephir ing	K	95,000
2 gallérral	K	95,000
1 méter Ia fehér vászon vagy schiffon	K	22,500
1 méter francia voile	K	28,500
50 mintában	K	28,500
1 db férfi vászonsebkendő	K	6,500
1 méter angol frenes és sephir	K	28,000
1 drb 2 személyes helysúly paplan	K	400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme	K	98,000
1 mt. 140 cm. széles fekete Clott	K	55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás kamgarn öltönytövet	K	210,000
1 méter francia liberty nagy választék	K	75,000
1 pár kötött férfi sokni	K	7,900
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott	K	55,000
1 horgolt selyemnyakkendő	K	13,000
1 mtr. valódi Goldberger karton	K	25,000

csak egyedül

BRÜLL ERNŐ női divatházában

Piac-utca 29.

A Városházával szemben kaphatók.

Vételkötelezettség nincs!

Tűzifát

két éves vágásu,
elsőrendű bükk
hasábot

viszonteladókna,
ipari üzemeknek
és magánosoknak
legolcsóbban szállít

házhoz

vagontételekben, ölenként,
mázasánként és aprítva

az Erdélyi

Tűzifabehozatali R.-t.

Fürdő-utca 2.

Telefon 10-93.

Harisnya különlegességek

minden elpöszlőben
meglehető olcsón

LANTOS Csipkeáruház

KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.



Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
Egyszerű, csak UHU kávéval főzetem!

Átadó lakások irodák, üzletek

Telefonos iroda a központon írógéppel és teljes irodai berendezéssel, olesó bérrrel 10 millió koronáért megkapható. Rögtön átvehető! Ügyvédi iroda kivételével bármilyen iroda céljára átvehető, amennyiben ügyvédi iroda már van az udvarban!

Teljesen berendezett iroda, bármilyen iroda céljára bérbeadó a központon.

Három szobás lakás, mellék-helyiségekkel, külön udvarral, sertés és háromfartással augusztus 1-től átadó a Péterfiai részben. Lelelési díja 20 millió kor.

A központon, a Kollégium szomszédságában, csodaszép udvarban, egy szobás lakás mellék-helyiségekkel rögtön átadó. Olesó lakbér. Butorokat meg kell venni, ára 12 millió korona.

Rákóczi-utcánál egy szoba, konyhas lakás, 24 óra alatt beköltözhető. Szabad rendelkezés alatt áll, lakásigazolvány nem kell hozzá. Lelelési díja 5 millió korona.

Csapó-utcai részben egy udvari szép nagy szoba, gyönyörű hálószoba berendezésével átadó 7 millió koronáért. Rögtön beköltözhető.

Debreczen egyik legelőkelőbb és legjobb forgalmu „Manikür és Hölgyfürdész Szalon”-ja a központon, előkelő helyen, csoda szép berendezésével együtt, betegség miatt végtelen olesóért, 25 millió koronáért megkapható és rögtön átvehető. Magános hölgy is vezetheti és fényes megélhetést biztosít.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők csak személyesen és csak a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi, lakásokat és üzleteket értékesítő Irodájában Veres-utca 9. sz.

Kövérség elhárítás ellen!

DALLOFF-THE biztos hatásu
angol soványító tea.

Teljesen ártalmatlan. Csak eredeti dob. 4 heti kurára 6 angol shilling, 8 heti kurára 11 angol shilling. Postai rendeléseket ajánlottan küld: Főlerakat SALVATOR GYÓGYSZERTÁR, BRATISLAVA (POZSONY) DOMPLATZ.

ASTHMA ellen legjobb az ANGOL VIVAMOL.

TÜKÖRGYARTÁS

üvegcsiszolás

régi tükrök ujjáöntése

SIPKOVITS BÉLA

Sziv-utca 14-15.

Telefon 356.

Minden családnál nélkülözhetetlen

Vászon hét STARK-nál Piac-utca 7. sz.

Sikerült egy nagyobb tétel árut vennem, amit T. vevőimnek gyári árban rendelkezésükre bocsátok.

Áraim:

84 cm. széles kalotaszegi vászon	16,900 K
84 cm. prima függöny és ágyterítőre	18,500 K
84 cm. egész nehéz la	24,800 K
82 cm. mosott schiffon	21,500 K
3/5 versenyvászon	22,500 K
82 cm. Hollandi vászon	22,500 K
82 cm. Buzavirág vászon	26,500 K

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása.

Grenadin, Lyberti, Epongeok, Ruhavásznak, Harisnyák, Zephirek, Vászna és Rövidárak a legnagyobb választékban és minden színben.

RÓTH IMRE divatáruháza

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

HAVAS HARISNYAHÁZ Bádogos-utca 1. (Tiszapalota.)

Fürdő dreszekben
női fehérneműkben
harisnya és kötött-
áru különlegességekben

most az egész országban a legolcsóbb bevásárlási forrás.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Hivatalnoknő teljes irodai gyakorlattal könyvelésben, pénztárkezelésben jártas, azonnali belépésre állást vállal. Szíves ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba.

Bármilyen vízgára előkészít Sálfer Dávid igazg.-tanító Vár-u. 11.

Két szoba, konyha, kamarából álló lakás a központon átadó. Cim a kiadóban.

Elsőrendű kárpitós. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron 1029

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag

állandóan raktáron

Ráhrmer Sándor

mezőgazdasági gépraktárban

Debreczen, Piac-utca 43.

Telefon: 962.

A Pestszentlőrinczi

Parkétyár R.-t.

vezérképviselete.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. 1. em. 1028

Csapó-utca 67.

Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 1006

Megnyílt a

Modern Kölcsonkönyvtár

ahol a legmodernebb szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek a leg-híresebb magyar és külföldi íróktól a legkiterjedtebb választékban kaphatók.

Könyvosere tetszés szerint.

Minden újonnan megjelent könyv a megjelenéstől számított három napon belül kapható:

Tagsági díj havi 15,000 korona.

Piac-utca 58. I. em.

3-ik lépcső, jobbra.

Hölgykalapok

alakítását és díszítését olesón vállalom. Kalap-terem Cserepes-utca 16. 947

Poloskaltrást

felelősséggel vállalom, vidéken is. Poloskaszer kapható Debreczen, Kossuth-utca 47. Nánássy István. 992

Kereslet

Cipész segéd

gép munkás sarokfaragó géphez felvétetik. Boldogfalva-utca 2. 1032

Ügyes elárnsítónő

felvétetik butorraktárban Széchenyi-utca 8. 1031

Veszek

ágy-, asztal-garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyeget legmagasabb árban. Kaiser, Piac-u. 7. 945

Úvegekért

bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyári Péterfia-utca Negyvenhat szám. 977

Eladás

Nád

eladó. Arany János-u. 58. szám. 1025